

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

报料邮箱: qgbapp@163.com  
微信报料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用  
即付酬金

# 虬江路、新广路两排施工用房多年不拆成为违法建筑 虹口区拆违办上午对其动“铲”



铲车正在铲倒违法建筑

陶磊 摄

本报讯(见习记者 徐驰)工程早已搁置,工地用房竟然还在,并且作为办公用地多年。今天上午,虹口区拆违办将位于虬江路、新广路地块上的这处约900平方米的违法建筑拆除。

该建筑位于虬江路、新广路附近,毗邻轨道交通3、4号线轻轨下方。垒砌的高墙里,两排两层高的简易板房和一个十多平方米的门卫房清晰可见。远望过去,可以看到两幢楼房均由简易材料搭成,规模不小。其中左楼较为老旧,紧挨右侧的楼房外墙由白色简易板材料搭成,成色较新。透过窗户可以看到,两幢屋

内空空如也。

上午8时左右,虹口区城管执法局四川北路中队和四川北路街道拆违办、街道社会管理办公室工作人员来到现场,在确认厂房内无人后,开始对其进行拆除。记者看到,铲车先将外围墙逐步铲倒,随后铲斗伸进房屋边缘,往外使力,拉除简易板房。一旁的环卫工人不时将铲下的钢结构剔除,其余的建筑垃圾则被装上环卫车运走。街道拆违办工作人员说,此次动用了3辆环卫车,轮流负责从现场清运垃圾。

据街道相关工作人员介绍,该地块原属富洁房地产开发有限公

司,用于开发时的工地施工临时用房。在开发项目搁置后,该房屋却未被拆除,成了违法建筑,已有多年的历史。虹口区对周边虬江路地块上的违法建筑基本已经清除殆尽,此次行动为进一步整治。据四川北路街道负责人透露,拆除后的该地块将重新规划,未来或将改造成为绿化。

在现场,上海市拆违办相关负责人告诉记者,今年6月15日至6月26日,新民晚报携手多部门发起“拆违办主任接热线”行动后,共受理违法建筑投诉1791件。目前,正按照市领导“逐一调查、逐一整改、逐一反馈、逐一回访”的要求,落实整改。

## 男童江边抓螃蟹 不慎落水生悲剧

本报讯(记者 陈浩)日前,4名孩子结伴来到松江区石湖荡镇一处河边抓螃蟹,不料其中一名孩子不慎落水,不幸身亡。

据了解,10日中午12时15分许,4名孩子来到河边捉螃蟹。谁知,一名身穿蓝色上衣的男孩疑因脚底打滑,滑入河中。其他3名孩子见状,立即回家。由于担心家长责怪,3名男孩均未将事情告诉家长。直到大人再三询问后,小伙伴们才将男孩落水的情况说了出来。

7月12日上午,男孩终于被找到并打捞上岸,但已不幸身亡。记者了解到,死亡男孩今年10岁,父母都是来沪务工人员。

## 宝山区城管行动 取缔地沟油窝点

本报讯(记者 金旻矣)近日,宝山区城管根据举报,取缔了大场镇一处非法加工地沟油窝点,取缔存放废弃油脂的油桶34只,并将依法对当事人作出严厉处罚。

据悉,城管大场中队接到举报,反映南大村西姚湾附近有一“地沟油”非法加工窝点。执法队员立即赶赴现场,根据村民提供的线索,在西姚湾102号附近废弃空地上,发现了该窝点,立即采取整治措施。

本报讯(记者 金志刚)昨天一则“上海最文艺的火车站不久或拆除”的微博引起了大家的广泛关注。一来它间接地由著名导演贾樟柯“引起”,二来所说的“最文艺的火车站”指的是老沪杭铁路线上的松江火车站,因此一时间传得沸沸扬扬。但记者从有关部门了解到,目前并没有拆除松江火车站的计划,松江火车站也将继续成为普通列车的一个中途站。

这件事最早要追溯到近日著名导演贾樟柯在微博上发问:“这个火车站还在吗?谢谢。”而经过网友的“认证”,贾樟柯寻找的火车站,正是松江火车站。随后,“上海

## 网曝“上海最文艺火车站将拆除”引关注 官方回音“只是远景构思”

最文艺的火车站不久或拆除”的微博出炉,该微博称:“为了减轻铁路对松江老城区地分割效应,松江区正准备将沪杭铁路南移至高铁松江南站的位置,实现两站合一,所以可能松江站的最终命运也是被拆除。”

其实,松江区较大的火车站有两个,一个是沪杭高铁线上的“松江南站”,另一个是老沪杭线上的

“松江站”,前者经停的全部是高铁、动车,后者则经停普通列车。松江南站是嘉兴车务段的高铁站,根本没有接发普通列车的系统;松江站则隶属南翔直属站,而南翔直属站下辖30多个中间站,其中办理客运业务的有9个,很多小站极具历史积淀和人文情怀,是上海这个东方魔都发展的见证和纪念。

记者从铁路部门了解到,一个

车站是否拆除,不是地方政府或铁路单方面决定的,而是需要双方具体协商。目前,铁路部门没有听说过“拆除松江站”的说法,今年7月1日铁路调整运行图时,从上海南站始发或终到的不少普通车,也依然在松江站停靠上下客。而松江区也证实,“拆除松江站”的设想只是远景构思,现在根本没有相关规划。

## 松江“七兄弟” 奉贤“十姐妹” 申城多地千年铁树竞相开花蔚为大观

本报讯(记者 陈浩)7月10日,本报报道了嘉定区民丰路988号门口一棵铁树花开3朵,令人称奇。家住金山的冯先生反映,石化街道龙泉新村里也出现了“千年铁树开花”景观;家住松江的周先生更不服气:“我们这里一株铁树开出了‘七兄弟’。”而家住奉贤的一位网友称“你们都弱爆了”,他种植的一棵铁树开出了10多朵花的奇观。

据冯先生介绍,龙泉新村305号1楼这棵开花的雄性铁树,树高约1.4米,绿色的枝叶呈放射状向

外生长,当中盛开的金黄色花朵已经长到了25厘米左右,看上去像一个巨大的玉米棒直立于铁树树干顶部。据铁树主人,今年89岁的俞鸿锦介绍,这棵铁树是他从金山区干巷镇白洋村移栽过来的,已经有18年历史了。

看到铁树开花“三兄弟”上了新民晚报,家住松江的周先生有些不服气,他说,松江也有一株雄性铁树开了花,而且是更为稀奇的“七兄弟”,并发了照片作为佐证(见右图)。周先生表示,“七兄弟”大

约都有60-70厘米高,有着宝塔形的层层叠叠的金黄色花瓣,来往行人途经此处,都免不了啧啧称奇。

家住柘林镇营房村的网友“腊梅”说,铁树开花有啥稀奇,“吾屋里厢花开得好好叫多了”。该网友家院子里,一株铁树油亮的羽状叶子向四周铺展,绿叶包裹的中心有10多个金灿灿的圆柱形物体,似一堆大玉米扎在树心。这是铁树雄花。“远看像一个鸟巢,近看像重重火焰。”他描述道。

据奉贤区林业专家褚可龙介



绍,铁树是雌雄异株的。去年冬天不冷,铁树的生长状态良好,今年开花特别多。再加上近期温度适宜,空气湿度高也催促着铁树大量开花。

## 废品站臭气熏天 污水直通秀州塘

朱泾镇有关部门称争取年底前全部搬迁

近日,家住金山区朱泾镇的张老伯反映,朱泾镇万安桥以北、秀州塘以西有个垃圾回收站,垃圾成堆,污水横流,异味飘散,给附近村民生活带来很大影响。

该废品回收站“隐藏”在朱泾镇万联村三组,位于一条狭窄的小水泥路的尽头,十分难找。它系两座简易工棚,工棚外面堆积着大量废旧塑料瓶、装潢涂料塑料桶,一堆一堆如“小山”一般。让人作呕的是,这里烂泥黑臭,污水横流,蚊蝇乱飞,空气中散发着阵阵酸臭味。工棚后方,还有一堆废弃轮胎和废弃安全帽。让人惊讶的是,在这堆垃圾下还藏着一条浅浅的沟渠,污水直通一旁的秀州塘。

张老伯表示,该废品回收站在此已有六七年历史,每天要用机器挤压打包塑料瓶,这导致空气里持续弥漫着阵阵刺鼻的塑料味,附近村民苦不堪言。

据朱泾镇万联村村委主任曹根林介绍,该废品回收站建于2004年,相关营业执照齐全。“用地协议有效期还有7年。”但曹根林也表示,自废品回收站建成后,这里的脏乱问题日益凸显。“去年,村委已经和该老板进行谈判,目前正在就补偿金额问题进一步协商。争取在年底前,将废品回收站,以及居民同时投诉存在噪音扰民的鱼厂、建材回收厂(三者老板为一人)等全部搬迁。”

本报记者 陈浩

## 金龙鱼再战巴黎 助力中国美食申遗

6月30日-7月2日,2015巴黎国际杯“中国美食国际文化节”成功举办,活动规模、参加人数和影响力均超过了以往任何一次中国美食国际交流活动。

20余国名厨巴黎竞技  
中国美食惊艳世界

本次活动举办了“国际烹饪中餐大赛”、中国厨艺绝技表演赛、金龙鱼之夜“中国非遗美食精品宴”等一系列活动。

“国际烹饪中餐大赛”汇集20余国名厨,呈现了一场中国美食的饕餮盛宴。中国厨艺绝技表演赛看点十足,有骑着独轮车做出来的刀削面,也有细可穿针的龙须拉面……金龙鱼之夜“中国非遗美食精品宴”由八大菜系名厨共同制作,展示了中国美食魅力,对

“中国美食世界申遗”进程将起到重要作用。

中国粮油亮相国际舞台  
金龙鱼助力中国美食申遗

金龙鱼将中国粮油带上国际舞台,让各国友人更了解中国饮食文化。为此,中国烹饪协会为金龙鱼颁发了2015巴黎国际杯“中国美食国际文化节”特别贡献奖。

金龙鱼一直为中国美食申遗、中国饮食文化传播等方面付出积极努力。2015年3月金龙鱼与中国烹饪协会携手踏上美食申遗的巴黎征程,5月18日金龙鱼再次携手中国烹饪协会举办“美食江湖英雄会,八大菜系助申遗”活动,以实际行动为推动中国美食申遗和中国饮食文化传播贡献绵薄之力。(文鑫)